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fiiMiha m Rušila 
Ponovno smo poudarjali na 

tem mestu, da se je od novega 
leta dalje začel razvijati svetov-
no-pol i Učni položaj v znamenju 
napetosti med Zedinjenimi dr-
žavami, to v sedanjem hipu naj-
večjo in najkompaktnejšo silo 
na svetu Anglijo. Izhodišče to-
ga razvoja je, kot znano, usodni 
neuspeh konference med Angli-
jo, Ameriko in Japonsko, ki se 
te vršila lansko poletje v Ženevi. 
Bila je sklicana na pobudo 
predsednika Zedinjenih držav 
Coolidge-a z namenom, da bi se 
na njej dosegel trajen sporazum 
.glede razmerja, v katerem naj 
se nahaja moč omenjenih treh 
držav na morju. 

Prizadevanje Amerike je šlo 
za tem, da bi dosegla potom po-
gajanj za zeleno mizo in brez 
velikih žrtev, brez jeze in sovra-
štva to, kar bi sicer mogla do-
seči le z velikim naporom in ob 
nevarne* t i splošnega vznemirje-
nja svetovnega javnega mne-
nja, t. j. da bi dosegla na morju 
enakost z Anglijo, z Japonsko pa 
'primerno razmerje moči, ki bi 
.odgovarjalo interesom obeh dr-
jža-v. Toda medtem ko se je — 
;po besedah samega Goolidge-ja 
— dosegel sporazum z Japonsko 
•brez težkoč, je slednja s svojim 
izadržanjem na omenjeni konfe-
ferenci sicer prikrite, toda ne-
dvoumno dala razumeti, da ta-
ke enakosti z Zedinjenimi drža-
vami ne more priznati. 

Odgovor Amerike je čitate-
ljem znan: ogromen načrt za 
nova oboroževanja na morju in 
pomenljiva manifestacija pred-
sednika Coolidge-ja povodom 
otvoritve vseameriške konferen-
ce v Havani. Prav te dni pa smo 
poročali o izrazito ratobornem 
nastopu ameriškega admirala 
Plunketta, kateri je javno zatr-
jeval, da vojna z Anglijo ni le 
neizbežna, temveč tudi mnogo 
bližja, nego si širša javnost 
predstavlja. 

Ta bojevitost ameriškega ad-
mirala dopušča sicer razlago, da 
je preračun j ena kot propagand-
no sredstvo v prid načrtu za no-
vo oboroževanje, ki ima več 
vplivnih nasprotnikov v Ameri-
ki sami. Toda tudi če pustimo 
•oboroževanje na stran, so tu 
druga dejstva, ki precej zgovor-
no pričajo, da računa Amerika 
z bodočo vojno proti Angliji. 
Naj navedemo le očitno prizade-
vanje Amerike, da bi si zagoto-
vila prijateljstvo Japonske in ij^ 
njeno naglo približevanje k Ru-
siji, ki zavzema kljub v teoriji 
odklanjajočemu stališču Wa-
sliingtona v vprašanju priznanja 
sovjetske vlade vedno večji ob-
seg, posebno v področju gospo-
darskih stikov. 

Na drugi strani pa dokazuje 
sicer naravnost nerazumljivo, 
toda prav prisrčno sodelovanje 
in prijateljstvo med dvema po 
svojem socialnem ustroju tako 
različnima sosedama, kot sta 
Japonska in Rusija, da računa-
ta povsem resno tudi ti dve dr-
žavi z možnostjo bodoče vojne 
med Anglijo in Ameriko. Njuno 
prijateljstvo — posebno velja to 
gled Japonske —• je le vnaprej 
preračunjena prilagoditev k no-
vemu položaju, ki se pripravlja. 

Kar se tiče Rusije, smo pisali 
pred kratkim na tem mestu: 
«Spričo tega spora stopa neko-
liko v ozadje vekovno in neo-
zdravljivo nasprotje med Angli-
jo in Rusijo. Ta poslednja more 
od njega pa le pridobiti. Čim 
bolj se bo prepad med Anglijo 
in Ameriko poglabljal, tem 
večjo in važnejšo vlogo bo igral 
v svetovnem položaju tudi ta či-
nitelj — Rusija, katere svetov-
ni interesi bi se v slučaju ta-
kega razvoja stvari krili z od-
govarjajočimi vojaško-politični-
mi interesi Amerike.» 

Danes so že znamenja, ki ka-
žejo, da hoče Rusija na vsak 
način novo razmerje med An-
glijo in Ameriko izrabiti. 
Moskovska «Izvestja» so obja-
vila te dni, povodom zadnjih 
diplomatičnih pogajanj med 
Francijo in Ameriko glede skle-
nitve pogodbe proti vojni, čla-
nek, v katerem se ta namen 
jasno zrcali. Po mnenju tega 
poluradnega lista se danes Ze-
dinjene države trudijo, da se an-
gleškega diplomatičnega vpliva 
popolnoma otresejo. To strem-
ljenje je posledica gospodarske-
ga razmaha Zedinjenih držav in 
poostritve angleško-ameriškega 
tekmovanja za prvenstvo. Po-

tem zaključuje: «Sovjetski vo-
dilni Činitelji smatrajo angleške 
diplomate za naj doslednejše in 
najnevarnejše sovražnike Mo-
skve: Ako je danes nastala v 
angleško-ameriških odnošajih 
nekaka hladnost, je treba oce-
niti to dejstvo kot uspeh sovjet-
ske Rusije. Največje protislovje 
naše dobe, protislovje, ki ima 
obenem velik realen ]£men, je 
okoli&čina, da &e nekateri zu-
nanjepolitični cilji dveh naj-
večjih razrednih antipodov se-
danjega časa, Sovjetske zveze in 
Zedinjenih držav, v nekaterih 
smereh ujemajo. V obeh drža-
vah se opaža prizadevanje, da 
se neizbežni vojni spori odstra-
nijo in da se vsaj za nekaj Časa 
zagotovijo normalni pogoji za 
razvoj mednarodne trgovine. 
Realni politiki morajo izvajati 
tudi iz protislovnih predpostavk 
praktične pos!edice.» 

S tem poslednjim stavkom je 
hotel moskovski list očividno 
podčrtati potrebo pogajanj med 
Rusijo in Zedinjenimi država-
mi za ureditev medsebojnih od-
nošajev, računajoč, da vpraša-
nje obnovitve normalnih stikov 
med tema dvema državama po-
staja z ozirom na novi globoki 
prepad med Ameriko in Anglijo 
— zrelo. 

~\i]m msnskefa 
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o it ali j ens ke~ro & a siskeai prija-
teljstvu ta o H aiiiaaii 

RIM, 26. Danes ob 14.30 je 
sprejel romunski zunanji mini-
ster Titulescu v hotelu «degli 
Ambasciatori» zastopnike itali-
janskega tiska, katerim j « podal 
sledeče izjave: 

«Z Nj. eksc. Mussotinijem sem 
imel dolg razgovor, tekom kate-
rega sva govorila o vseh vpra-
šanjih, ki zanimajo obe naši 
državi, in to tako v okviru 
medsebojnih odnošajev kakor 
tudi v okviru splošne politike. 
Z zadoščenjem vam lahko izja-
vim, da ni iiikakega nasprotja 
med italijanskimi in romunski-
mi interesi, ki obojni stremijo, 
za mirom, ugodjem in gospo-
darskim procvitom. Spričo tega 
se bo italijansko-romunsko pri-
jateljstvo prav gotovo še bolj 
razvilo in utrdilo, kar bo samo 
v dobro Evrope. 

«Istotako ne vlada nikako na-
sprotje med romunsko-italijan-
skim lojalnim aktivnim sodelo-
vanjem in med interesi Male 
antante. Mala antanta, ki so jo 
ustvarile nujne potrebe povojne 
dobe, katere so zahtevale ta-
kojšnjo rešitev organizacije, je 
obrambna zveza, ki stremi po o-
hranitvi miru v okviru obstoje-
čih pogodb. Italijansko-romun-
sko prijateljstvo, ki temelji na 
ohranitvi miru in statusa quo, 
stremi torej v splošnopolitičnem 
oziru za dosego istega cilja, ka-
terega zasleduje v svojih poseb-
nih mejah Mala antanta. Romu-
nijo zanima v največji meri vse 
ono, kar bi utegnilo kaliti mir 
na Balkanu. Brez obotavljanja 
izjavljam, da je obstoj svobod-
ne in neodvisne Albanije naj-
zanesljivejši porok miru. Je to 
tradicionalna politika Romuni-
je. 

«Istotako sem tudi prepričan, 
da bodo lahko težkoče, ki ob-
stojajo v sedanjem trenutku, 
docela odstranjene, če bodo i-
meli vsi vedno pred očmi velike 
splošne interese vseh držav, ki 
bi morali prevladovati pri vsa-
ki razpravi o posebnih vpraša-
njih. 

«Italija, kateri se ima svet po-
leg mnogo drugih stvari zahva-
liti tudi za dragoceno moralno 
tolažbo, katero nudi njen čudo-
viti preporod po psihološki za-
blodi, katero je povzročila veli-
ka vojna, se nahaja v svojem 
najlepšem razvoju in predstav-
lja činjenico, s katero bo treba 
v splošni politiki vedno bolj ra-
čunati. 

«S svojim posetom v Rimu 
sem izredno zadovoljen ter od-
našam odtod še bolj utrjeno svo-
je prepričanje, da bo našla vsa-
ka država, katere politika se o-
pira na miroijubje in na ponos, 
v Italiji oporo zvestega in uda-
nega prijateljstva«. 

Novinarji so vprašali romun-
skega ministra, v koliko odgo-
varjajo resnici vesti nekaterih 
listov, glasom katerih namerava 
Mala antanta povodom vtiho-
tapi j en j a orožja v Madžarsko, 
protestirati pri Družbi narodov. 
Minister je odgovoril: 

«Veliko se je o tem govorilo. 
Mala afataMa ne bo podvzela 
nikakega skupnega koraka, am-
pak bo samo ena izmed drtov 
Male antante obvestila svet 
Družbe narodov o vsej zadevi. 
Gre se tedaj samo za enostavno 
naznanilo, ne pa za protest. Ra-
zumeli bodete razliko!» 

Današnji pred poldne je upo-
rabil romunski zunanji mini-
ster, da si je ogledal mesto. Po-
poldne se je mudil v prostorih 
mednarodnega zavoda za polje-
delstvo, kjer ga je sprejel rav-
natelj De Michelis. Zvečer je 
sprejel ministra Titulesca fi-
nančni minister Volpi, kasneje 
pa je priredil ministrski pred-
sednik na čast uglednemu go-
stu banket v Grand Hotelu, ka_-
terega se je udeležilo mnogo u-
glednih povabljencev. Jutri bo 
sprejel g. Titulescu zastopnike 
inozemskega tiska. 

Sestanek osrednji 
kalnega 

RIM, 26. Danes dopoldne đfe je 
sestal pod vodstvom glavnega 
tajnika fašistovske stranke Tu-
ratija osrednji medsindikalni 
odbor v palači Littorio. Obširno 
je razpravljal in točno določil 
slučaje, v katerih lahko inter-
venirajo pokrajinski medsindi-
kalni odbori pri določevanju o-
snovnih cen življenjskim po-
troši i na m, katero že samo po 
sebi spada v delokrog teh odbo-
rov. Poleg tega je bil sprejet na 
znanje sporazum, ki je bil dose-
žen med konfederacijama lndu-
strijcev Jn trgovcev v zadevi 
določevanja cen neobhodno po-
trebnim oblačilom. Pripomniti 
je treba, da je bilo tudi določe-
vanje cen oblačilom poverjeno 
pokrajinskim medsjndikalnim 
odborom. Po končanem sestan-
ku sta se podala on. Turati in 
on. Bottai v palačo Viminale, 
kjer sta poročala ministrskemu 
predsedniku o zaključkih da-
našnje seje osrednjega medsin-
dikalnega odbora in včerajšnje 
seje vodstva fašistovske stran-
ke. 

On. Turati bo potoval v Benetk* 
RIM, 26. V soboto zvečer od-

potuje on. Turati v Benetke, 
kjer bo prisostvoval sestanku 
pokrajinskih političnih tajnikov 
iz Benečije in Julijske Krajine. 
Sestanka se bosta udeležila tudi 
minister Volpi in Giuriati. 

Novi kazenski zakonik 
RIM, 26. Ministrstvu za pra-

vosodje prihajajo še vedno po-
ročila prizivnih sodišč, kr. odv. 
komisij ter juridičnih fakultet 
glede osnutka za novi kazenski 
zakonik, ki ga je izdelal on. 
Rocco. Verjetno je, da bo novi 
zakonik stopil v veljavo s 1. ja-
nuarja prihodnjega leta. 

Urngfuajrsko odposlanstvo v 
Neaplju 

NEAPELJ, 26. Iz Rima je pri-
spelo semkaj uruguaysko odpo-
slanstvo, kateremu načeluje mi-
nister za zunanje zadeve Mani-
ni Rios. Odposlanstvo bo ostalo 
v Neaplju nekaj dni. 

Letalska Boreča v Rim -
PaAec marešfala Nardinlja 
RIM, 26. Ob 10.54 se je na le-

tališča Ciampino smrtno pone-
srečil letalski prvak marešjal 
Guido Nardini, ki je tekom voj-
ne uničil mnogo sovražnih le-
tal. Nardinija, ki je bil star 47 
let, so prištevali med velike sve-
tovne akrobate. Kot tak se je u-
deležil v preteklem poletju 
mednarodnih letalskih tekem 
v Curihu. Ko je danes zjutraj 
vežbal letalske gojence ter izva-
jal iz višine 1000 m vajo « padec 
l i s ta j ni mogel spraviti več mo-
torja v delovanje. Radi tega se 
je vrgel iz višine 50 m s pado-
branom z letala. Padobran pa 
se radi majhne višine ni odprl 
in Nardine, je treščil z vso silo 
na tla. Obležal je mrtev. Držav-
ni podtajnik za aeronavtike, ki 
je bil o nesreči telefonijo ob-
veščen, se je podal na meglo ne-
sreče, kjer je izrazil poveljniku 
skupine v imenu ministrskega 
predsednika sožalje. Maretjelu 
Nardini j u se pripravlja sveten 
pogreb. 

REKA, 26. Po statisti«olll 
datkih občinskega urada je J&e-
la Reka 31. decembra 1987. 
48.426 duš. Leta 1914. je Uvelo 
na Reki 54.085 oseb, leta 1924. 
pa 44.561. 

pogajanja med 
Nemčijo ln Litvo 

BERLIN, 25. Litovski ministr-
ski predsednik Voldemaras je 
prispel danes dopoldne v Ber-
lin. Spremljali so ga njegova 
soproga in več litovskih višjih 
državnih uradnikov. Tekom 
dneva je Voidemarasa sprejel 
zunanji minister Stresemann. 
Jutri se bosta pričela razgovar-
jatl o vprašanju gospodarskih 
odnftšajev med obema država-
ma. Govorila pa bosta tudi o 
problemu nemške narodne 
manjšine v Litvi, katera se baje 
pritoftuje, da ne uživa vseh pra-
vic, ki Ji gredo po nekem poseb-
nem Statutu. 

Voldemaras je objavil v listu 
«Berliner Zeitung am Mittag» 
članek, v katerem je dejal, da 
litovska vlada v bodoče ne bo 
dopuščala, da bi trpeli litovski 
Nemci kako škodo, tako da se 
jim ne bo treba več pritoževati. 

BERLIN, 26. Danes je bil li-
tovski ministrski predsednik 
spet pri zunanjem ministru, 
nato pa ga je sprejel državni 
kancelar Marx. Napovedano je 
bilo sicer včeraj, da se pričnejo 
danes razgovori med Voldema-
rasoni in Stresemannom, ki bo-
do seveda političnega, posebno 
pa trgovinskega značaja. Te-
kom današnjega dneva pa smo 
doznali, da se bodo ti razgovori 
pričeli šele z jutrišnjem dnem. 

Medtem je .Voldemaras spre-
jel že večkrat nemške novinar-
je, ki jim je vedno znova zago-
tavljal, da bodo vsa ona nespo-
razumi j en j a in sporna vpraša-
nja, ki so kalila splošne, poseb-
no pa še politične in gospodar-
ske odnosa je med obema drža-
vama, kmalu rešena in da se bo-
do ti odnošaji razvijali v bodo-
če v pravcu sporazuma, zaradi 
katerega je on sedaj v Berlinu. 

MH ponvfllm sestsfiKom 
mri ChanbaMnom in Litvi-

ftovlm 
LONDON, 26. Kljub neprijet-

nemu vtisu, ki ga je napravil 
poslednji neuspešni ^razgovor 
med Litvinovim in Chamberlai-
nom, ki sta se, kot znano, se-
stala v Ženevi, tukajšnji poli-
tični in posebno gospodarski 
krogi še niso opustili nade, da 
bi se dal na kak način doseči 
sporazum med obema evropski-
ma velesilama. Danes so se pri-
čele znova razširjati vesti, da se 
bosta oba državnika kmalu 
spet sestala. To vest prinaša tu-
di današnji «Daily Telegraph», 
ki obenem zatrjuje, da se bosta 
sestala spet v Ženevi o priliki 
marčnega zasedanja Družbe 
narodov. Litvinov bo prišel ta-
krat v Ženevo le radi tega, ker 
bo istočasno z Družbo narodov 
zasedal tudi družbeni odbor za 
arbitražo, varnost in razoroži-
tev. 

o carinski zvezi med 
Italijo in Albanijo 

T IRANA, 25. Nekateri ino-
zemski listi so še pred kratkim 
napovedali pogajanja med Ita-
lijo in Albanijo za sklenitev ca-
rinske zveze. Danes pa je ti-
skovni urad albanske vlade na-
znanil, da je pooblaščen, da iz 
gole formalnosti dementira ta-
ke Testi in napovedi. 

K u g a v I n d i j i 
30N človeških žrtev? 

KALKUTA, 25. V Hiderabadu 
in širši okolici divja že dalj časa 
kuga. Bolezen se je zelo razši-
rile. in baje je v poslednjih dneh 
pomrlo več kot 3000 ljudi. Kot 
poročajo, so oblasti storile vsa, 
kar je bilo mogoče, da se bole-
zen omeji. 60.000 bolnikov je bi-
lo baje prepeljanih v bolnice, ki 
so bile deloma improvizirane.V 
samem mestu Hiderabadu je 
zahtevala kuga v poslednjih treh 
tednih baje preko 300 človeških 
žrtev, i — 

CMkilftJ* komunistične zarote v 
Turčiji 

DUNAJ, 26. Budimpeštanski 
liet «Pesti Naplo» je objavil br-
zojavno vest iz Carigrada, gla-
som katere je turška politična 
policija odkrila v Carigradu in 
Angori Široko zasnovano komu-
nistično zarotniško organizaci-
jo, ki se je razširila že na ozem-
lje vse drflave. Doslej je bilo a-
retlranih 60 oseb. Tekom pre-
iskave je bilo dognano, da je to 
organizacijo materialno podpi-
rala pariška osrednja organiza-

cija za komunistično propagan-
do. Med aretiranimi zarotniki 
sta tudi madžarski inženir 
Moldovan. in neki Sakov, ki sta 
bila dva izmed voditeljev te za-
rotniško organizacije. 

Po Mišu protokola 
Obed aa italijanskem poslani-

štva v Beogradu 
BEOGRAD, 26. Nocoj se je vr-

šil na italijanskem poslaništvu 
svečan obed, ki ga je priredil 
italijanski poslanik general Bo-
drero povodom podpisa proto-
kola o podaljšanju odpovedne-
ga roka rimskega pakta iz leta 
1924. za nadaljnjih šest mese-
cev. Večerje sta se udeležila zu-
nanji minister dr. Marinko vic 
in njegova soproga. 

PaaajiBla za k&n£8o?racijsko»vledo 
v Jugoslaviji 

Konference med načelniki poli-
tldmh sknptn 

BEOGRAD, 26. Danes sta se se-
stala ministrski predsednik Vu-
kićević in dr. Korošec. Po tem 
sestanku je odšel Vukićević na 
dvor, kjer je ostal do 21.30. Po 
odhodu z dvora ni hotel dati no-
vinarjem nobenih točnejših iz-
jav. Na pripombo novinarjev, 
da krožijo vesti o dogovoru med 
opozicijo in demokrati glede se-
stave vlade z dr. Marinkovičem 
na čelu, je Vukićević dejal, da 
dvomi o tem. Nocoj je bil na 
dvoru tudi. minister za zunanje 
zadeve dr. Marinković. 

Največjo pozornost so posve-
čali danes politični krogi že vče-
raj napovedanemu sestanku 
med ministrskim predsednikom 
in St. Radićem. Dasi se je v vr-
stah KDK že včeraj zatrjevalo, 
da je ta sestanek zgolj formal-
nega značaja, ker g. Radić ne 
more odkloniti izrecne želje 
krone, da stopi v razgovore z 
Vukićevićem, so politični krogi 
z napetostjo Čakali konca tega 
sestanka. Radić je prišel v vlad-
no predsedništvo v spremstvu 
poslanca dr. Schwegla. Radi<S in 
Vukićević sta takoj umaknila v 
kabinet ministrskega predsed-
nika. Razgovor je trajal nad eno 
uro. Radič je zapustil vladno 
predsedništvo ob 11.15. Pri od-
hodu so ga ustavili novinarji 
in ga vprašali, kako je s poii-
tičnim položajem. 

Radić je bil očividno zadovo-
ljen, vendar pa je odklonil za-
hteve novinarjev. Na mnoga 
vprašanja je le kratko odgovo-
ril, da se dela na koncentraciji, 
da pa še ni nič gotovega. Na 
vprašanje novinarjev, ali odgo-
varja resnici vest, da je vstop 
HSS v vlado brez SDS že gotova 
stvar, kakor se to zatrjuje v 
vladnih krogih, je Radić dejal, 
da so vse verzije o razpadu KDK 
neupravičene. 

Medtem so se vršila v narodni 
skupščini važna posvetovanja. 
Gospod Davidović je imel dolgo 
konferenco z vodjo zemljoradni-
kov Jovanovićem. Pribićević pa 
so je istočasno sestal z znanim 
radikalskim disidentom Petro-
vičem. Po povratku St. Radića 
iz ministrskega predsedništva 
sta se sestala v predsedništvu 
kluba SDS Radič in Pribićević. 
Sestanku so prisostvovali tudi 
drugi prvaki obeh strank. Radić 
jih je informiral o svojem -raz-
govoru z Vukićevićem. Ob 12.50 
je poslanec dr. Pivko pozval na 
ta sestanek tudi g. Davidovića. 
Posvetovanja so trajala pol ure. 
Ko so odhajali iz kluba, sta šla 
Radič in Pribićević roko v roki 
in sta tako stopila v dvoratio na-
rodne skupščine. 

Mo-Moiiia Dogajanja 
za sklenitev arbitražne pogodbe 

WASHINGTON, 26. Kakor do-
mnevajo tukajšnji politični kro-
gi, se bo arbitražna pogodba 
med Francijo in Zedinjenimi 
državami ki bo nadomestila 
prejšnjo pogodbo «Roos», le tež-
ko sklenila pod 15. febraurja. 
Tekom pogajanj, ki so se vršila 
v Washingtonu, je bil sklenjen 
sporazum glede vseh vprašanj 
razen enega, ki pa ni znano. 
Radi tega in pa, ker se mora 
ameriški državni tajnik Kellogg 
dne 5. februarja podati v Ot-
tawo, je bil podpis odložen. 

Samomor starčka 
LIVORNO, 26. V svojem sta-

novanju je izvršil samomor s 
strelom iz revolverja 83-letni 
Mihael TombellL 

Politične beležke * 
Anglija in Indija 

V kratkem bo odpotovala iz 
Londona proti Indiji posebna 
angleška parlamentarna komi-
sija, da prouči na licu mesta po-
ložaj in ugotovi, v koliko so no-
tranje prilike v Indiji napredo-
vale za postopno podelitev svo-
bode Indijskemu narodu, kakor 
jo predvideva načrt, ki sla g-a 
izdelala Montagu in Chelmsford 
in ki je 1. 1919. stopil v veljavo 
tudi za Indijo. Načrt predvide-
va postopno oslabljenje .central-
ne oblasti ter vzporedno usta-
navljanje vedno bolj avtonom-
nih pokrajin, s čimer naj bi se 
pritegnile najširše plasti ljud-
stva k političnemu udejstvova-
nju. Skratka: avtarhični sistem 
naj bi se v Indiji postopoma 
nadomestil z demokratičnim. 

Izgleda pa, da komisija ne bo 
imela lahkega dela. Proti usta-
vi iz 1. 1919- so se namreč izra-
zili mnogi politični indijski ve-
ljaki, ki so z aktivno propa-
gando poskrbeli, da je ljudstvo 
ohranilo svoje že ukoreninjeno 
nezaupanje napram starim go-
spodarjem — Angležem. Izjavili 
so, da londonski parlament 
nima pravice odločati o usodi 
Indije, in so radi tega proglasili 
bojkot proti njegovi preiskoval-
ni korci-H-Ji. Radi tega odporne-
ga zadržanja Indijcev so se na 
Angleškem oglašali mnogi, ki 
so svetovali, naj bi se ohranil 
«status quo» in naj bi Indija §e 
nekaj časa čakala na demokra-
tično uredbo. 

Položaj angleške vlade pa v 
tem vprašanju ni tako enosta-
ven. V Indiji obstoja namreč in 
se vedno bolj širi nacionalna 
stranka, ki ima veliko privlačno 
silo na množice. In angleška po-
litika ne more iti preko lega. 
Kakšni so cilji indijskih nacio-
nalistov, kaj prav za prav na-
meravajo? Tako se povsem u-
pravičeno vprašujejo v Lon-
donu. 

Angliji najbolj naklonjena in-
dijska stranka zahteva, da se 
uvede pokrajinska avtonomija 
in da se indija prizna kot «do-
minion». Pripravljena bi bila 
dopustiti nekakšno angleško 
nadzorstvo v osrednji vladi v 
Delhih. Nacionalisti so v tem 
pogledu drugačnega mnenja in 
nočejo nikakor pristati na to, da 
bi osrednja vlada po uvedbi po-
krajinskih avtonomij še nada-
lje izvrševala nadzorstvo; mar-
več naj bi osrednja oblast bila 
kompetentna samo v vprašanjih 
narodne obrambe, odnošajev d 
tujimi državami ter eventuelno 
za pošto in promet. 
Nove skupne delovne pogodbe v 

Rusiji 
Pred nedavnim so se zaklju-

čila pogajanja za sklenitev no-
vih delovnih pogodb v ZSSR 
Po navodilih, ki jih je dala o-
srednja, vlada, so se plače de-
lavcev povišale povprečno za 
deset od sto. Ker iina drŽava 
vso industrijo v svojih rokah, bi 
bila za povišanje plač popolno-
ma zadostovala vladna odred-
ba. Vlada pa se je odločila, da 
začne sklepati kolektivne pogod-
be, ker hoče na ta način ojačiti 
delovanje strokovnih organiza-
cij in postaviti načelo vsaj for-
malne svobode delavstva, da 
sklepa delovne pogodbe z dr-
žavno industrijo. 

Plače ministrov v Avstriji 
Povodom povišanja plač dr-

žavnim nameščencem so se ure-
dile tudi plače avstrijskih po-
slanikov, ki so se izenačile s pre-
jemkom neoženjenega državne-
ga uradnika II. činovnega raz-
reda s službenim mestom na 
Dunaju. Po najnovejši ureditvi 
prejema vsak član parlamenta 
po 746 šilingov, minister 2700 
Šilingov (7180 lir), državni kan-
celar 3200 šilingov (8500 lir), 
predsednik republike pa 5000 
šilingov (13.300 lir). 

naročajte m M e 
„EDINOST" 
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DNEVNE VESTI 
Portfllo „Goriške Straže1 

M dne 25. Januarja 1928. »t. 7. letnik 
13. o razpusta upravnih organov 

goriške Zadružna zveze. 
Uvodoma poroča «Gor. Straža» o 

predaji prostorov Zadružne zveze 
prefekturnemu komisarju tako kot 
imo že mi poročali. Sledi nato pre-
vod prefektovega ukaza št. 108 
Gab. ter nato sledeč dodatek in po-
jasnilo, ki ga dobesedno posnem-
Ijemo po Straži: 

«Mi se iz razumljivih razlogov ne 
bomo spuščali v debato o vsebini 
prerfektovega ukaza, ki smo ga rav-
nokar priobčili. K sreči je pa za 
na.šo slovensko javnost to v vsa-
kem oziru, toliko v celoti kolikor 
v podrobnostih, hvala Bogu, tudi 
popolnoma nepotrebno. Opozorili 

M radi naše ljudi samo na dve 
točki psefektovega ukaza. Pred-
vsem je zanimivo, da je bil ukaz 
pri občen dr j u Brajdi v Četrtek 19. 
januarja, a nosi pri tem datum od 
petih dni nazaj, to je od 14. janu-
arja 19£S. Nadalje je omembe 
vredno dejstvo, da je gospod pre-
fekt Cassini izpusti l s svojim u-
kazom nele načelstvo in nadzor-
stvo, temveč (udi obdni zbor Za-
družne zveze. Poslednja točka za-
služi vso pozornost in je umestno, 
da se dobro premisli. Toliko in sa-
mo toliko smo hoteli napisati o 
prefektovem ukazu. 

Kar se pa tiče pisanja lista Ve-
detta delTIsonzo, je vsakomur jas-
no da bomo na drzne napade pri-
merno odgovorili. Ker je med po-
štenimi ljudmi navada, da sme 
vsakdo proti obtožbam in kleve-
tam braniti lastno čast, bo dobila 
Vedetta delTIsonzo od nas tak od-
govor, kakor ji pristoja. 

Zaključujemo za danes z ugoto-
vitvijo, da je dne 19. januarja 1928. 
ob 3. popoldne prenehala odgovor-
nost od zadnjega občnega zbora 
izvoljenega načelstva in nadzor-
stva za bodoče poslovanje Zadruž-
ne zveze ter prešla z istim trenut-
kom na komisarja komendatorja 
Petrello, kateremu želimo, naj bi 
vodil posle tako, da bo vse prav >> 

Ker je med številnimi člani, vpi-
sanimi v zadrugah Zadružne zve-
ze v Gorici, vse polno naših naroč-
nikov in Čitateljev našega lista, 
se nam zdi potrebno, da priobčimo 
še sledeči pozdrav bivšega načel-
stva Zadružne zveze v Gorici v 
dobesednem posnetku iz že ome-
njene številke «Goriške Straže». -

Članicam 
Zadružne zveze v Gorici. 

Podpisano načelstvo «Zadružne 
zveze» v Gorici, ki ga je odstavil 
dne 19. januarja gosp. prefekt Cas-
sini z odlokom štev. lt>8, datiranim 
z dne 14. jan. 1928, smatra za svo-
jo dolžnost, da se zahvali vsem 
članicam Zadružne zveze za zau-
panje, vztrajno podporo, požrtvo-
valnost in živo zadružno discipli-
no. Podpisano načelstvo je vodilo 
Zadružno zvezo v Gorici v najtež-
jih povojnih letih po svoji vesti in 
je Zvezo izročilo dne 19. januarja 
vladnemu komisarju kot najmoč-
nejšo gospodarsko organizacijo v 
Primorju. Za večletno vodstvo Za-
družne zveze v Gorici prevzema 
podpisano načelstvo pred zadruž-
niki polno odgovornost. Za poslo-
vanje Zadružne zveze v Gorici od 
19. januarja 19?S dalje ne nosi 
podpisano odsu .ijeno načelstvo 
nobene odgovornosti. 

Zadružni pozdrav! 
BivSe načelstvo Zadružne zveze 

v Gorici. 

ZBOROVANJE UPOKOJENCEV. 
V nedeljo, dne 29. t. m., ob 10.30 

se bo vršil v dvorani Dante v uli-
ci Gabriele d'Annunzio izredni 
občni zbor upokojenih državnih, 
pokrajinskih in občinskih usluž-
bencev. Ker so na dnevnem redu 
izredno važne zadeve, — med dru-
gim bo tudi naznanjen prehod U-
druženja upokojencev, ki je bilo 
razpuščeno glasom odredb višjih 
hierarhij — je v interesu vsakega 
upokojenca, da se udeleži tega 
zbora. Navzočna bosta tudi pokra-
jinski tajnik Udruženja rag. Ala-
dino Cioni in podtajnik sekcije 
državnih upokojencev A. Roich. 

TRŽAŠKI BLAGOVNI TRG. 
Trst, 26. januarja 1928. 

Zadnji tržni cenik je bil: 
Zelenjava: Česen 100—160 lir za 

stot; artičoke 50—80 lir za 100 ko-

madov; korenje 80—100 lir za 
kvintal; cvetno zelje 50—100; na-
vadno aelje 110—120; karfijoli 60— 
120; vrzote 50—100; cikorija 60— 
100; čebula 80—150; sladki zeleni 
janež 80—130; loČika 60—480; 
krompir (konzerviran v pesku) 
140—200; krompir 70—90; paradiž-
nik 340; radič 170—380: rdeči ra-
dič 140—280; radičeve sadike 60— 
160; sladka repa 00; zeleni šelen 
200—240; spinača 80—350; otopi-
na m bo ur» 40—60; valerijana 240 -
300; bruseljske vrzote 170—240. 

Sadje: Pomaranče 30—50 lir za 
zaboj; pomaranče 70—120 lir za 
stot; kostanj 120; datlji 320; suhe 
fige 240; limone 28—35 za zaboj; 
mandarini 120—130 lir za stot; ja-
bolka 60—400; orehi 320; suhe 6eš-
plje 350. 

Cene brutto per netto. Na drob-
no so cene z » 20% višje. 

Rojstva, smrti in poroke v Trstu 
dne 25. januarja 1928. 

Rojeni: 16; 
mrtvi: 15; 
poroke: 1. 

Iz tržaškega življenja 
Nevaren padec delavca. 

Na parniku «Brenta», zasidra-
nem v prosti luki Duca D'Aosta, 
so včeraj popoldne nekateri de-
lavci popravljali krov, na katerem 
se je bilo pokvarilo par železnih 
plošč. Med njimi je bil tudi 32-letni 
kovač Alojzij Mariinuzzi, stanujoč 
v ulici Concordia št. 7. Med delom 
je Martinuzziju ušla iz klešč raz-
beljena zakovica ter padla v skla-
dišče parnika, ki je bilo deloma 
natovorjeno z raznim blagom. V 
bojazni, da bi zakovica ne povzro-
čila v skladišču požar, se je naglo 
odpravil po njo. Toda ko je hitel 
po hodniku v podpalubju, se je v 
temi spoiakil in padel kakih 7 m 
gioboko v skladišče. Siromak je ob-
ležal hudo poškodovan; zlomil si 
je na kompliciran način levo nogo 
v stegnu in desno v stopalu. To-
variši so ga prenesli na krov in 
nato poskrbeli, da je prihitoi na 
lice mesta zdravnik rešilne posta-
je, ki je podal ponesrečencu prvo 
pomoč. Nakar je bil Ma» tinuzi pre-
peljan v mestno bolnišnico, kjer se 
bo moral zdraviti najmanj kakih 
8 tednov. 

Vsakdanje nezgode. 
Z avtomobilom rešilne postaje 

je bil včeraj popoldne prepeljan v 
mestno bolnišnico 28-letni kovač 
Marij Crovatin, stanujoč v Miljah. 
Mladeniču je pri delu v ladjedel-
nici S. Marco priletel v desno oko 
oster železen drobec ter mii zadal 
tako hudo poškodbo, da bo siro-
mak najbrž izgubil oko. V naju-
godnejšem slučaju pa se bo moral 
zdraviti najmanj 3 tedne. 

— Na parniku «Sumatra», zasi-
dranem v prosti luki Duca D'Ao-
sta, je 72-letnemu težaku Antonu 
Laščak, stanujočem-u v zagati S. 
Tecla št. 4, včeraj popoldne med 
delom padel na levo nogo težek 
Železen drog ter ga precej hudo ra-
nil. Ponesrečenec je bil prepeljan 
z avtomobilom rešilne postaje v 
mestno bolnišnico, kjer je dobil 
potrebno pomoč; nato je bil na 
lastno željo prepuščen domači ne-
gi. Ozdravil bo v 10 dneh. 

— Sinoči je bil prepeljan v mest-
no bolnišnico 59-letni manufak-
turni agent Anton Mislej, kateri je 
predsinočnjim padel na gladkem 
podu v svojem stanovanju v ulici 
Piccolomini št. 15 ter si pri tem 
zlomil desno nogo v stegnu. Ležati 
bo moral par mesecev. 

Berač, ki Ima slabe iivce. 
V prostorih Udruženja slepcev v 

ulici Rismondo št. 10 se je sinoči 
okoli 18. ure odigral precej buren 
prizor, katerega junak j© bil 57-
letni berač Avgust Piutti, brez 
stalnega bivališča. 

Mož, ki je slep, je pričel tja 
prosit neko podporo, ki mu je pa 
menda niso hoteli dati. Radi tega 
se je Piutti močno razburil, začel 
je uganjati razne neslanosti, po 
katerih je bilo sklepati, da se mu 
je omračil um. Naposled je skušal 
skočiti skozi okno, toda navzočni 
so mu preprečili to nakano in ga 
pridržali, dokler ni dospel na lice 
mesta zdravnik rešilne postaje, ki 
ga je dal prepeljati v opazovalni-
co. 

Porota 
Detonunifka pred porote. 

Včeraj zvečer je bil sestavljen 
porotni zbor za obravnavo proti 
Juliji Schaffer iz Gradca. 

Obtožnica govori o detomoru. 
Dne 25. marca 1927 zjutraj so 

našli tržiški karabinerji na des-
nem bregu kanala Valentinis v 
Tr/.ičii trupelce novorojenke. Na-
slednjega dne je pri&el na karabi-
ne rsk o postajo v Tržiču neki Chie-
rici ni' poVedal, da je bila njegova 
služkinja^v drugem stanu. Ko se 
jc približal trenutek poroda, je 
služkinja ušla. 

Istega večera se je Schafierjeva 
sama javila orožnikom. Povedala 

je, da je porodila deklico in skrila 
novorojenko med sodi za bencin 
v mehanični delavnici omenjene-
ga Chierici. Tega tisti dan ni bilo 
doma. Odpotoval je z avtomobilom 
nu Reko. Naslednjega dne je vzela 
skrivaj trupelce izza sodov in ga 
nesla v kanal. 

Oče otročiča je — kakor trde 
nekateri — Chierici, ki se je radi 
tega že moral zagovarjati pred 
sodni jo. Bil je oproščen radi po-
manjkanja dokazov. 

Jutri začnemo za objavljanjem 
podrobnosti te obravnave. 

Zdravniški izid je dognal, da je 
bilo dete rojeno živo in nato zadu-
šeno, tako da mora Schaffer jeva 
odgovarjati radi deiomora. 

Vesti z Goriškega 
Goriške mestne vesti 
Rojstva, smrti te poroke v Gorici 

od 15. dc 21. januarje 
Rojenih je bilo v tej dobi v Go-

rici 14 oseb in sicer 10 moških in 
i ženske. Umrlo jih je 16. Poroka 
je bila ena, in sicer se je poročil 
Emil Furlan s Karmen Berut. 

Jcdovo tinkturo je pila 
Gospa Marija Novak je prišla 

iz Idrije v Gorico obiskat svojo 
hčerko,' ki stanuje v ulici Trieste. 
Zdravnik ji je dal neko zdravilo, 
ona pa je v naglici vzela neko 
drugo steklenico, v kateri se je 
nahajala jodova tinktura. Nagni-
la je steklenico ter izpila polovi-
co te tekočine. Posledice so se po-
javile nenadoma. Zato je bila 
prepeljana z Zelenim križem v 
občinsko bolnišnico, kjer so ji 
izprali želodec ter jo s tem rešili 
večje nevarnosti. 

Dve aretaciji 
Finančni, stražniki so aretirali 

blizu meje Antona in Andreja Je-
reba. Prvega so aretirali zato, ker 
je *iotel nedovoljenim potoni pre-
koračiti mejo, drugega pa zato, 
ker mu je pri tem pomagal. Oba-
dva sta doma iz Ledin pri Idriji. 

FtiM so kradli 
Na severno postajo v Gorici je 

prišel železniški voz jugosloven-
skega fižola za tvrdko Orzan v 
Gorici. V vozu se je nahajalo pri-
bližno 100 vreč fižola. 

Neznani zlikovci so odtrgali 
svirčene pečate pri vozu, vdrli 
vanj in odnesli 100 kg težko vre-
čo fižola v vrednosti 300 L. Orož-
niki marljivo iščejo tatove. 

Izpred sodiite 
Spoštuj očeta in meter, da se tL— 

Pred tribunalom sta bila mož in 
žena; nekam bojazljivo, ponižno 
sta sedla na zatožno klop. On je 
močan, #Hav kmet; ona, že tretja 
njegova žena, je mlada, brhka 
kmetica. Pišeta se Alojzij in Kate-
rina Batistič, doma sta iz Škrbine, 
stanujeta pa v Komnu. Obdoliena 
sta, da sta grdo postopala z može-
vim očetom Ivanom Batističem. 

Obtožena Alojzij in Katerina 
Batistič odločno zanikata, da hi 
bila onadva grdo postopala s sta-
rim očetom. Ni res, da ga je Aloj-
zij tiščal za grlo, ko je hotel oče 
iti po vino v klet. Istotako ni res-
nično, da je v očeta vrgel kose 
stekla, ko sta se ruvala v vratih 
izbe. Nadalje ni res, da hi žena Ka-
terina ščuvala moža proti očetu 
ter mu dejala kake grde priimke 
kot: «Prasec, starina, guobo, rau-
ber, puoreo« itd. «Nasprotno», pra-
vita obtoženca, «oče je grdo ravnal 
z nama, naju tožil v Komnu, na-
padal s poleni, zmerjal Ženo s pi-
javko, svinjo in podobnim celim 
slovarjem takih besed.» 

Ivan Batistič, oče, pravi, kako 
sta grdo ravnala z njim. Pripove-
duje, da sin ni bil tak prej, kc/ 
se je oženil s Katerino. L e ona 
ga vedno ščuva proti njemu; ona 
ga tudi vedno zmerja ter mu daje 
najgrše priimke. 

Predsednik: Ali se je to godilo 
že pred obravnavo v Komnu, ali 
ob času, ko se je imela vršiti? 

Tožitelj: Pej kaj buomo o tej-
stej guovorili; tista obravnava je 
končavala v Komnu. Štir lieta že 
takuo raunajo z mano. 

Predsednik: Kaj se je zgodilo 
oni dan pred vrati izbe? 

Tožitelj: »Tisti dan s'n šou za 
njimi, da mi daju jest; uoni su 
jeli, ma meni nisu dali. Uona pa 
je uergla muoko name.» Nato se 
je sin uprl v vrata, da on. ni *mo-

P O D L I S T E K 

Žrni lovec 
Zgodovinski roman ls kanadske 

prošlosti (109) 
Spisal James Oliver Curwood 

Prevel France Magajna. 

Črnemu lovcu ob strani je ko-
rakal žilavi, nezlomljivi David, 
ki je čutil, da je dospela ura, ko 
ae ne sme ustaviti niti za Petra 
samega. Tema noči jih ni ustavila, 
kajti Peter Joti je dobro poznal 
•krite steče, ki so vodile narav-
oost proti severu. Ko je nastopila 
noč so počivali le toliko, da je iz-
šla luna in brez odmora so potem 
feiteli naprej. Hodili so, ko se je 
ihina dvigala in hodili Se vedno, 
ko je sama na zapadu. Siva zora 
|e nafffla '"'"nega lovca in Davida, 
ko ata f -da in prepadena neu-
irudoo o, cla pot, za njima pa ka-

kor dva izmučena duhova, s teles-
nimi silami do kraja izčrpanimi, 
sta sledila Peter in Carbanac. 

Meso se jim je krčilo na kosteh 
tisti dan in vdrtine, ki so se čeda-
lje bolj poglabljale in temnile, so 
se jim delale pod očmi. A vendar 
nobena besedica usmiljenja ni 
prišila iz brezkrvnih ustnic. Pobe-
ftene glave je Carbanac stokal ka-
kor umirajoč človek, ko je Peter 
Joel končno ukazal odmor. 

Tri ure so spali, potem naglo 
povžili nekoliko živil in že so bili 
na smrtnem pohodu. Znova so se 
otrpli udi pokorili ukazom volje 
in ko se je bližal naslednji mrak 
so Davidovi Čuti otopeli kakor 
raztepeni. Peter mu ni bil več ti-
sti Peter, ki ga je poznal; na Car-
banacovem obrazu je opazil le od 
napora Široko odprte nosnica, vse 
ostale poteze so mu hi le kakor ma-
ska. V Črnem lovcu je gledal ne-
znanega, skrivnostnega duha, ki 
ni bil človek. Postal je bitje, pred 
katerim so v obmejnih krajih tre-
petali ljudje, če so le slišali ime-

novati njegovo ime. Resnično, sa-
mo nadčlovek hi mogel vstrajati v 
preizkušnji tako, kakor da je bog, 
ki ga ne dosežeta izčrpnost in te-
lesno trpljenje. 

In Peter, ko je gledal Davida, 
se je vpraševal, če ga oči varajo 
aH vidi zares Davida, čegar mr-
šave črte na obrazu in napete mi-
šice na vratu so kazale, da bodo 
popokale kakor prenapete vrvi. 

Ob polnoči so počivali na golem 
vrhu griča, katerega pobočje je bi-
lo obrnjeno na severni strani pro-
ti dolini Richelieu. Peter in Car-
banac sta spala tako trdno kakor 
trupla pri tolmunu, David se je 
mučno trudil, da bi ostal buden; 
boril se je s spanjem, da ne bi za-
padel popolni otopelosti in tako 
tudi Crni lovec. Potekale so ure, 
prva, druga, tretja in skoro Se če-
trta. Mesec je tonil na zapadu in 
zemljo je objela siva tema, ki je 
predhodnica zore. Iz te teme se je 
oglasil krik Črnega lovoa, krik, ki 
je predramil vse. 

gel v izbo ter začel metati opeko 
vanj. Ta opeka ga je tudi ranila 
na glavi. 

Njegova ženica, 76-letna Marja-
na Batistič, izpove istotako, da 
sta sin in njegova žena grdo rav-
nala z očetom. Tako mu n. pr. ne-
ki dan 1924. leta sin ni hotel dati 
k!j»Ca od kleti, da bi šel oče po 
kozarec vina. Oče je šel do kleti, 
dvignil vrata ter stopil kljub te-
mu po vino. Tedaj pa je skočil 
sin za njim, ga zagrabil za grlo in 
vrgel na tla. Taki prizori so se 
dogajali večkrat. Seveda je bilo 
ved^o polno zmerjanja, zlasti s 
strani neveste. 

Predsednik: Ali vidva z očetom 
lažeta, ali pa lažeta sin in njego-
va žena. 

Priče Koža Smola, Marija Cotič 
in Franc Cotič, župan v Škrbini, 
povedo, da so videli dvakrat oče-
ta Ivana Batističa pijanega, da 
so se v eni hiši večkrat prepirali, 
ker je bik) slišati vpitje na cesto. 

Kot priča nastopi Viktorija Fa-
kin, obtošenčeva sestra, ki pravi, 
da je v resnici njen brat Alojzij 
grdo ravnal z očetom. Pove, da je 
oče kakšenkrai zakričal in to tu-
di nad sinom. Vendar, pravi, ima-
jo otroci nešteto dolžnosti do oče-
ta, kajti «uoče je pač uoče». Raz-
loži nato, kako se je dogodil pri-
zor na stopnicah kleti, kjer je A-
lofzij tiščal očeta za grlo. 
• Pride na vrsto obtoženčev sin 
— oblečen v orožniško uniformo. 
On dolgo časa cinca, ali bi pričal 
ali ne, kajti proti očetu je težko 
pričati, za njega pa pravi, da mu 
ne dopušča vest. Pove, da je bilo 
izzivanje obojestransko, vendar 
da se je stari oče - ded vedno u-
maknil, nakar se je poslužil grdih 
sredstev njegov oče Alojzij t. j. 
da je začel deda pretepati. To se 
je zgodilo večkrat. 

Ostale priče izpovedo le malo. 
Fakin ter Pavla Bunc, ki govori-
ta v prilog obtoženca, povesta pa 
le malo. 

Alojzij Batistič je bil obsojen 
radi grđega ravnanja z očetom in 
materjo na enoleto in 2 meseca 
zapora, na poravnavo sodnih 
stro&kov in na denarno kazen. 
Katerina Batistič, njegova Žena, 
pa je bila oproščena radi pomanj-
kanja dokazov. 

Senik Jim je zgorel 
Pred tribunalom sta bila v sre-

do Janez Stefanini in Feliks Mar-
cuzzi, ker sta bila obdoliena, da 
sta užgala neki senik. Vračala 
sta se z dela domov v Campoglia-
no. Ker je bilo pa do doma še pre-
cej poti, sta se ustavila oib cesti v 
neki hiši pri družini Fanin. Stefa-
nini, ki je bil z eno izmed hčerk 
družine Fanin v ljubavnem raz-
merju, je prosil, če bi dobila kaj 
prenočišča. Toda, ker je bilo že 
precej pozno, sta bila odvrnjena. 
Zato sta legla v seno v bližnji se-
nik. Ponoči pa je nenadoma zače-
lo goreti v gornjem delu senika. 
Onaidva sta skočila pokonci ter 
zabela nabijati in klicati ljudi 
skupaj. Zgorel je senik poln sena. 
Požar je povzročil 11.000 L škode. 

FN*iče pravijo, da ne vedo, kako 
je pričelo goreti. Povedo nadalje, 
da sta Stefanini in Marcuzzi ži-
vela v dobrem razmerju s priza-
detimi ter je nemogoče, da bi bila 
senik zažgala iz hudobije. 

Tribunal jih je radi nezadostnih 
dokazov oprostil. 

Žepni tatovi pred tribunalom 
Na sejmu sv. Andreja v Gorici 

sta izmaknila kmetu Ličanu 150 
L, Kogoju pa okrog 300 L. Pišeta 
se eden Baio, njegov verni tova-
riš In sodelavec pa Pagni. Na sej-
mu sta se izdajala za trgovca z 

vinom. Odločno tajita, da bi bila 
onadva izmaknila omenjenima 
kmetoma, kak denar. 

Kmet Ličan je prišel na živin-
ski trg sejma ter se je tam preri-
val v veliki gneči. Nenadoma ču-
ti, kako mu nekdo trdo stopi na 
Čevelj ter ga sune. Hitro se je o-
zrl in videl, da je bil neki mo»ki 
podoben obtožencu Baio. Pozneje 
ga je spoznal po sliki na kvesturi. 
Ko je hotel popoldne neko stvar 
kupiti, je opazil, da mu }e bila 
zmanjkala listnica in z njo denar. 

Nekako podobno se je zgodilo 
tudi Kogoju, »amo da je temu iz-
ginil denar na Travniku. 

Tatova je opazil na živinskem 
sejmu detektiv marefljal A. Pa-
1 umsko ter ju prijel uprav, ko je 
Baio segMt v žep nekemu druge-
mu. 

Sodni dvor je obsodil vsakega 
na 1 leto in 6 mesecev zapora za-
to ker sta bila tatova že predka-
znovana. 

SV. LUCIJA. 
Tudi mi se pridružujemo mne-

nju, že izraženemu v nekem dru-
gem slovenskem listu, da prav nič 
ne rabimo plesnih zabav. Časi so 
preresni, da bi se udajali tako 
plitvim zabavam, kot je ples. Do-
sedanji predpustni Čas je prešel 
za nas kmete in obrtnike, kateri 
smo v pretežni veČini, mirno v 
delu in resnosti. Tudi sedaj nima-
mo nikakega povoda pasti v plit-
vost plesnih zabav, ki ne nudi-
jo ničesar naši srčni naobrazbi. 
Zato smo mi, kar nas je resnih, 
sklenili, da se ne udeležimo ta 
pust nobenega plesa, ne te dni in 
tudi ne v prihodnje. 

Pa že radi drugega pomisleka 
je padla ta naša odločba. Zadnji 
sneg je lepo pobelil vršičke, ki 
se dvigujejo nad Sv. Lucijo. Na-
ravnost bajno, krasno se svetlika-
jo v jutranjem in večernem soln-
cu. Nehote se marsikateremu se-
daj vzbudijo misli: Na plesu nam 
giue zdravje. 50% našega ljudstva 
je-le po uradnih statističnih po-
datkih podvrženega oni hudi mo-
lilki, jetiki. Kaj, ali ni bedasto, 
da se še ostali trapimo in ubijamo 
prepoteni in gorki po prašnih in 
zakajenih plesnih prostorih, ko 
nas vendar le v onih lepih višinah 
čaka zaravje in utrjevanje, ko 
nas te višine tako privlačno va-
bijo! — Sovaščani, ali nas ne zva-
bi, ali v nas ne najde odziva vsa 
ta lepota? Zatorej iz doline do le-
pote in zadovoljstva! 

S KOBARIČKEGA 
Kaj moška se nam je zdela od-

redba on. Giarratana v Poadižju, 
ki je prepovedal svojim somišlje-
nikom vsakršno prirejanje ple-
sov. Pustimo to opravilo drugim, 
je odredil, mi se menimo za dru-
go, resnejše delo. Žal, da naše 
kc-bariško ne premore med svoji-
mi vplivnimi osebnostmi nobene-
ga podobnega moža, ki bi odredil 
ukinitev plesne norije, katero so 
pričeli gojiti nekateri na vse pre-
tege, posebno po kobariškem ko-
tu. 15. t. m. so priredili ples v 
Kredu, 22. so ravnoisti priredili 
veliki poskok v Staremtelesu, 29. 
hočejo osrečiti s plesom Potoke in 
tako naprej. Ko bi mi teh plesnih 
organizatorjev ne poznali, bi skô -
raj verjeli v resnost in resničnost 
onih pretvez, s katerimi ti pri-
pravljajo plese. Vemo pa iz pre-
teklosti, da se niso nikdar pov-
speli preko plesne prireditve ter 
da tudi sedaj prirejajo plese sa-
mo zato, da se naplešejo. 

Pa še nekaj nas navaja k temu, 
da smatramo te vrste plesov v 
kobariškem kotu za neprimerne, 
Vsakdo ve s kakim težkim trplje-
njem si naši moški služijo denar 
po svetu in s kakim naporom ga 
pridobivajo oni doma. Zato je na-
ravnost nesramno s plesi dajati 
priliko zapravljanju, pa čeprav 
smo v pustnem času 

Ali res ni mogoče dobiti na ce-
lem kobariškem vplivne obsebno-
sti, ki bi odredila vsaj nekaj slič-
nega kot poslanec Giarratana? 

BAČA P R I SV. LUCIJI 
Smrtna nesreča 

Pri nas se je ta teden smrtno 
ponesrečil kmet Josip Kofol, 
star 68 let. Ko je šel v sredo na 
skedenj, da pripravi krmo za ži-
vino, ga je na stopnicah popad-
la omedlevica, zgubil je ravno-
težje ter padel na kamenita tla. 
Padec s stopnic je bil tako hud, 
da si je nesrečnik pri tem zlo-
mil hrbtenico. Klicali so zdrav 

nika iz Sv. Lucije, toda Že nekaj 
trenutkov na to je Kofol umrl. 
Naj počiva v miru! 

ČRNI VRH NAD XDRUO 
Tatvina 

V noči med torkom in sredo 
je bil v Mrzlem logu v hlliinf 
Črnega vrha okraden kmeti 
Franc Bcmčina. Tatovi so prigli 
v hi$o skozi okno s pomočjo 
lestve. Vdrli so v klet in se p o 
lastili precejšnje množine pra-
šičjega mesa in okrog 8 kg mar 
sti. Posestniku BtmČinu so na-
pravili s to tatvino okrog 700 
škode. O tatovih ni ne O.uha n* 
sluha. 

Iz tržaškejjokrajine 
TRNOVCA 

Smrtna kosa 
Že dolgo ni bik> nobenega gla-

su iz naše vasi, pa še sedaj mo-
ramo poročati le žalostno vest. 
Pretekli torek je umrl 39-letnf 
Ivan gkerk. V vojni je oslepel 
na obe oči. Njegovo invalidsko 
živl jenje je bilo dokaj Žalostno. 
Sedaj ga je bela žena refcila vseh 
muk in težav, katerih je pokoj-
ni dokaj užil. To je letos že če-
trti smrtni slučaj v šempolaj-
skem vikarijatu. Kakor izgleda, 
bo imela letos smrt c*xilnejšo 
žetev kot lansko leto, kajti že 
do sedaj dosega število lanskih 
smrtnih slučajev. Prizadeti dru-
žini naše sožalje, on pa naj po-
čiva v miru v domači zemljici1. 

BORZNO POROČILO. 
Trst, 26. januarja 1928. 
Amsterdam 759.50-765.50, Belgija 

262-3166, Francija 74.12 Jš -74.42 H, 
London 91.97M-92.17K, New-York 

18.84-18.90, Španija 315-321, Švica 
362.86-364.85, Atene 24.75-25.25, Ber-
lin 447.50-453.50, Bukarešt 11.50-
11.90, Praga 55.90-56.20, Ogrska 
327.50-333.50, Dunaj 2^3.50-269.50. 
Zagreb 33.10-33.40. 

Uradna cena zlata (25. 1.) L' 
364.64; vojnoodškodninske obvez« 
niče 73.15. 

• • 
• 
Q Qi 

15 LETEN deček z dežele želi vstopiti 
kot va jenec v trgovino jestvin, mesnicc 
ali pekarno. Trst, Via Ponzanino 7. 

IZKUŠENA babica sprejema noseče na 
dom Ul ica Crispi 50 ex Chiozza. 

POZOR! Ve l ika zaloga vseh mrtvaških 
potrebščin. Krste za odrasle od L 60 na -
prej; krste male od 15 L napiej . J. S ak -
sida, Dornberg . \t 

Avtomobilna trta 
Trst-Lokev-Divača-Senožeče 

PODJETJE BRUNELL I 

Odhodi s trga Oberdan. 
Vozni red od 1. oktobra do 31. marca. 
Iz Trsta v Senožeče ob 16 15. Iz Bazo-

vice ob 16 45. Iz Lokve ob 17—. Iz Di-
vače ob 17-10. 

Iz Senožeč v Tr«t ob 7 30. Iz Divače ob 
7-50. Iz Bazovice ob 8-15. 

Listki za tja in nazaj: Trst-Divača in na-
zaj L 13 —. Trst-Senožeče in nazaj L 16 — 

Z L A T A R N A A l b e r t P o v h | 
Trs i. Vin Muzzint 48 

Kupuje zlato, srebro in krone. Popravlja [ 
in prodaja zlatenino. — Cene zmerne. I 

VraJjMo. V smisla S 17. Jn 18. drnStrenih pravil 
„Šolskega doma" v Gorici vabi podpisano pretf-
sedništvo Člane k Izrednemu občnemu zbom, 
ki bo dsc 9. februarja t. 1. ob 10. url pred p. v 
prostorih Centralne posi^Hnlce v Gorici. Dnevni 
red: Likvidaciji oziror \ razpust društva in 
volitev likvidacijskega cilliora. 

GORICA, 26. januarja k\iS. 
Predsedništvo. 

ZDRAVNIK 

ordinira 
v Trstu Via S. Uzza ro 23 SI 

(zraven kavarne Roma) 
od 10.30 do 13 

L 

V Nabrežini ertlaiia sam psusidss 
od 14—18 (na lastnem domu) 

David je pograbil puško m pla-
nil kvifiku. Peter in Carbanac, oba 
omotena od spanja, sta mu sledila 
in si mela boleče oči. Peter Joel 
je stal kakor črna senca v črni 
noči. In daleč na obzorju, v smeri, 
katero so gledale njegove oči, je 
nebo rdeče žarelo od velikega po-
žara! 

Več ur je preteklo in jasen dan 
je bil, ko so dospeli do kraja, kjer 
so rdeči plameni barvali nebo. 
Majhna naselbina je bila to, last 
drznega bojevnika Tonteura. Ton-
teur je bil mrtev. NaSli so ga le-
žečega v*nak — v taki legi so Mo-
havki puSčali mrtvece, če so bili 
mofiki. Ženske, katere so smatrali 
za sužnjice gospoda, so mrtve obr-
nili z obrazom proti zemlji. Žen-
ske in otroke so našli med mrtvi-
mi žrtvami. HiSice in koče so bile 
izpremenjene v oglje in pepel in 
taka je bila tudi velika hifla iz 
brun, v kateri je bival Tonteur, ki 
jo je imenoval tcgrad». Ves kraj, 
ki je pred nekolikimi urami zvenel 
oif vjivraDnlnih Vrikrvv i «n in n-

trok ter od zmagovitega tuljenja 
krvoločnih divjakov, je zdaj mi-
roval v strahotni tišini. 

Do reke Richelieu je dospel Črni 
lovec nekje sredi med koncem je-
zera Champlain in Grondinovirn 
dvorcem in od tu, kjer je bila Ton-
teurova domačija, so že lahko vi-
deli gozdove, za katerimi je stal 
Grondinov dvorec. 

Celo v otopele Petrove ude in 
njegovo razbolelo telo je planila 
blazna moč in ko je Crni lovec 
nego so tekli. V mokasine obute 
noge niso napravijale nikakega 
Suma ali ropota; kakor da bi jih 
gnal mogočen stroj so neslišno hi-
tele po uglajeni poti. ki se je vila 
med drevjem in grmovjem od Ton-
teurove domačije do starih hra-
stov Zatonskega griča 

Šli so mimo kraja Starega Pav-
la, kjer je stari pustinjski puščav-
nik, poznan le pod tem imenom, 
iivel v samoti sam odkar pomnijo 
najstarejši ljudje. Tudi Starega 
Pavla je obiskal smrtni angel j : 
naftii so era na tleh ležečeca na 

hrbtu. Slok, divje renčeč pes je ču-
val nad mrtvim starčkom. 

Ko so dospeli do mesta, kjer je 
bil Henri Taschereau s svojima 
dvema sinovoma napravil iz pra-
gozda lepo domačijo, ki je proi vi-
tala in se lepšala v veselem priča-
kovanju, da sprejme vase še dve 
mladi neve«ti z Motrealskega oto-
ka, so našli troje mrtvecev na ku-
pu. Otrple roke očeta so še v smrti 
objemale sinova. 

Hiteli so mimo vodnega slapa, 
kamor je pred dolgim časom pri-
peljal David enkrat Anico. 

Kmalu so zagledali v i s o k hel štor 
smreke na Zatonskem griču, ka-
tero je nekoč udarec strele zlomil. 
Opazili so veliko rdečo pečino a 
svojima orloma, ki sta bila sta-, 
rejga kot signoriia sama. Videli 
so tudi že kostanjev gozd, kjer je 
bilo vedno največ divjih puranov, 
in pa sotesko med dvema visoki-
ma hriboma, iz katere je bil David 
prinašal domov naiveč divjačine.. 
Končno so zaslišali medle strele1 

ouSk. 


